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NPOTYMNO N'YMNAZIO AI'QN ANAPT'YPQN TAZH A

A OYANN\O EPTrAzZIAE K.1.1
ENOTHTA : Quoikoi apifuoi — Aidtaén — Z1tpoyyuAotroinon
Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xprijotog MouparTidng
OVOHO MOBNTHA foee e Hulvia .o

1. Na ypayete To dekadikd avamTuyHa Twy aplOpuwyv:
a) 18 =

p) 376 =
y) 9085 =
) 21345 =
2. Na ypdyeTte otn dekadikn Hopeh Toug apiOpoug:
a)3:10+4 =
p) 5-100 + 2:10+ 7 =
y) 7-1000 + 3:100 + 2:10 + 5 =
3) 4-1000 + 5:10 + 1 =
3. Na ypdyeTe Toug dUo TTponyoUHEVOUC Kal Toug dUo £TTOHEVOUC aplBpoUg
TWV TAPAKATW ApIOpWYV:
) e . 1821

4. Na ppceite o001 ap1Buoi uTtdpxouy :
a) amod Tov aptOpo 18 péxp! Kal ToV apIOUO 30 i e
B) amé Tov apiBpd 1821 péxpt KAl TOV APIOUO 1940 & e
V) avapead atov aplOH0 20 KAl 40 & e
0) avdueoa atov apiBUo 2004 KAl 1974 & e

5. Z¢ éva diaywviopa MadbnuaTtikwy o KaBnynTng €itre oToug HadNTEC TTWE £XOUV vd
diapdoouv améd Th ocAida 18 péxpi kai Tnv 33 Kai TiIg oeAideg TTou PpiokovTal avdpeoa oTIG

ochidec 45 kai 62 Tou PiPpAiou Toug. Na Ppeite mooeg oehideg £xouv va diapdaouv ol

Haonrég.



NPOTYMNO N'YMNAZIO AI'QN ANAPT'YPQN

6. ZxedidoTe pia cuBcia kai d1aAé€Te éva onueio auBaipeta yia apxh. ZTo ohueio auTod
vpdyte Tov ap1Bud O kai de€id Tou diaAé€Te éva onyeio ge améoTaon 5 XIAlooTWY Kal ypdyTe
Tov apiBuo 1. Zuvexiote €Tol, WoTe yia kKAOe apiBUd va avriotoixileTal éva ypdupa Tou

EAAnvikoU AAgdapnTou, apxiCovrag amo Tov apiBué O pe To ypdupa A.

>

TAZH A

7. 27Tn ouvéxeld amoKwAIKOTTOINOTE TO TAPAKATW HAVUKA, yvwpilovTag OTI og KABe apiBud n
(elyoc apiBuwv avrioToiXei éva ypdupa, 6mwe Ta oxedidoare otov mapamdvw dfova (To

KopHa HeTal apiBpwyv xwpilel Aé€eig).

MHNYMA :

8. AnpioupyeioTe To di1kd 0a¢ KWAIKA KAl YpdWTE To dIkO 0a¢ pAvupd.

9010 2317, 6167 0184, 1718 1412, 91417 1114, 18617, 0102 4116 017.

9. ZupmAnpwaoTe ToV Tivaka:

Puaikoc | TTponyoUuevog | Emoépevog ApTIOC TTepiTToC
ap1Ouog ®uo. apiBuoc | @uo. apiBu | duo. apiBy | @uo. apiBu v+3
Y v-1 v+l (2v) (2v+1)
4 3 5 vai ox| 7
16
10
21




NPOTYMNO N'YMNAZIO AI'QN ANAPT'YPQN TAZH A

10. XpnoipomoicioTe Ta ynyia 2 kai 7 60e¢ popéc OEAETE vid va axhpaTioeTe 0AOUG ToUG

TPIYAPIOUC apIBPoUC TTou TTPOKUTITOUV Kal va Toug diatdeTe ae avfouoa ocipd.
>

11. Na ypdyeTe 6Aouc Toug S1IYNnYious YuaikoUg apiBuoUc, TWY oToiwy Ta Yyneia sivai dpTiol

ap1Bpoi, diagopeTikoi peTall Toug, Kal va Toug diataleTe oc pBivouoa ocipd.
>

12. Xpnoipomoiciore Ta ynyia 5, 2, 8 amd pia popd To kabéva, WaTe va ypdyeTe 0AOUC TOUG
d1apopeTIKOUC TPIYAPIOUS apiBHoUC Kal aTn OUVEXEID vd ToUg YpdyeTe og alfouaa acipd.
>



NPOTYMNO N'YMNAZIO AI'QN ANAPT'YPQN

TAZH A

13. Na umoAoyioeTe moool gival : a) 6Aol o1 Siyngiol apiBoi kai p) 6Aol o1 TpiyAgIol apiByoi.
2.Th ouvéxeld va UTToAoyigeTe TTO00I aTtd auToUC Toug aplBpoug sival dpTiol Kal TTogol

TEPITTOI.
>

14. Na oTpoyyuAoTroihoeTe Toug dpiBuol¢ oth {nToupevn Tan:

>

Ap1Buo6c

Acekadeg

Ekarovrddeg

Xihiadeg

Aekddec XIA.

1.453

46.054

935.675

15. Na ypdyeTe o au€ouoa acipd 6A0UG ToUG TPIYAPIOUG TTePITTOUG apiBuolc, Twy oTroiwy Td

ynoia cival d1adoxIkoi Yuaikoi apiBuoi TomoBeTnpuévol oc av§ouaa oeipd.

>




MPOTYNO N'YMNAZIO Ar'lQN ANAPI'YPQN TAZH A

& OYANO EPTAZIIAY K.1.2
ENOTHTA : Npaésic oTouc Puoikouc apifuouc

Kab. Xpriotog MouparTidng

Ta&én : A lTupvaoiou.

1.Z7ov apakdTw Tivaka UTdpxouv KATrold aToIXEid yid TOUG HaBNnTéC evag

lMuuvagiou.
Ayopia KopiTaia 2.UvoAo
A’ Tupv. 10 26
B’ Tupv. 12 19
I Tupv. 14
2.UvoAo 36

a) TTéoa kopitala goiTouv othv A° Tupvagiou;

p) TTéoa ayopia goitouv othv I Tupvagciou;

v) To Fupvdoio Ba kdvel pia ekdpouh Kai yid To Adyo auTd ékAgioav dUo
Aswgopceia, amod Ta omoia 1o éva éxel B0 Béaeic kal To dAAo 55. Oa
Tepigoéyouv Béoeic ota Aewgopeia; TTooeg;

>

2. Na kdveTe TI¢ Tpdeig:
> A=4-(11+5—3)—5-(7—2+5)=

B=3.[7-2-(8-3-2)]-[6:(4-2)-4:(3-5-4-3) |=

3. Na umroAoyioeTe TI¢ TapaoTdoeig:



MPOTYNO N'YMNAZIO Ar'lQN ANAPI'YPQN TAZH A

A=7-(6-4-4-5)—(8-2-2-5)-[11-3-(12-9) | =

B=[(3-2)-(5+3)+2011|-[10:(13-8)—(2004-1999)+1 | =

C=[8:(4-3-10)-7-2]-[(4:9-6-5)-2—4-(12-9) | =

D=4-(4-7-3)-8:[4:(4-7-3)-3-(4-7+2) | =

4. Av civat K+A=H, p+a=2 kai a+p=1 va umoAoyioeTe Ta aBpoiouara :



MPOTYNO NYMNAZIO Al QN ANAPI'YPQN TA=H A
> A= K+2+A =
B = p+2+a+3+1=
I = k+p+A+a+1=

A = 1+k+B+p+4+A+p+a+9+a=

E = 2a+p+p=

5.Av eivar A+pu=20 ka1 K=1, va umoAoyioceTe TI¢ TApaoTdoEIC:
>
A= (K+A)+|..I .

B = (k+p)+A+1 =

I = 2+(k+1)+A+p+4=

6. Av givar 2a+3p=7 ka1 Da+6p=9, va umoAoyioeTe TIC TAPAGTATEIC

> I =7a+9p =

K=14a+18p+3=

A=T+ K+ (3I+2K) =

7. a) To dBpoiopa dUo ApTIWV PUOIKWY APIBUWY €iVal ..........ccccovevvenn.



MPOTYNO N'YMNAZIO Ar'lQN ANAPI'YPQN TAZH A

p) To dBpoiopa dUo TTEPITTWY QUOIKWY dpIBUWY €ival .......................
v) H diapopd 300 TePITTWY QUOIKWY APIBUWY €ival ..o,

d) H diapopd dUo ApTIWV QUAIKWY APIOPWY EIVAI ..o

8. Na umoAoyioeTe Ta aBpoiopara :
> A=1+2+3+4+ +16+17+18+19=

B=1+2+3+..+98+99+100-=

Mr=1+2+3+..+997+998 + 999 =




MPOTYNO N'YMNAZIO Ar'lQN ANAPI'YPQN TAZH A

4 OYAANO EPTAZIAL K.1.3
ENOTHTA : AuvdAuEig QUOIKWY aplouwyv
Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xpriotog MouparTidng
OVOUO MABNTHA 1oee e Hulvia ..o,

1.Na kdveTe TI¢ TapakdTw TpdEeig:
>
a) 3+22-30=

[5) 4.324+23.3-12019-

y) 3:10%+5-10%+7-10=

2. Na kdveTe Tig mpdeig:
> A=4-(11-5-4)+5-(7-2+5) =

B=3:7+2:(8-3-2) |-[6"-(4-2)"-4:(3*:5-4.3) |-

3. Na umoAoyioeTe TI¢ TapaoTdoelc:
4

A:7-(6-22—4-5)2—(8-2—2~5)0-[33—3-(12—9)2] _



MPOTYNO N'YMNAZIO Ar'lQN ANAPI'YPQN TAZH A

B:[(3_2)1940 .(5+3)+2011:|1 ,[10:(42 _2-7)—(2004—1999)+1]:

2

C:[S-(4-32—10)—7-23]-[(4-32—6-5)2-2—4-(12—9)} =

D=[4-(4-7—3)]2—23-[4-(4-7—3)—3-(4-7+2)]3 h



MMPOTYTIIO I'YMNAZIO ATTIQN ANAPI'YPON

A OYAANO EPTAZIAZ K14
ENOTHTA : EukAeidsia Alaipeon - AIdIpETOTNTA
Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xpriotog MouparTidng
OVOUO MABNTHA 1ot e Hu/lvia @

1. Na kdavete Tn diaipean 86 : 4 kai oTh ouvéxela Thv EMaARBeUoh TNC.
>

2. Na kdveTte Tn diaipeon 96 : 4 kai aTh ouvéxeld Thy eTAAROeUORA ThG.
>

3. Na e€etdoeTe o1e¢ amod TiI¢ TapakdTw 100TNTEC eKPpdlouv EukAeideia
diaipeon :
> a) 18=4-3+6 p)35=56+5
y) 26 =4:6+2 d) 46=5-9+1

4.TToiol ap1Byoi 6Tav diaipouvTal pe To 4 divouv TnAiko 3 ;
>



MMPOTYTIIO I'YMNAZIO ATTIQN ANAPI'YPON Taén A

5.Av v @uOIkOCg apiBudcg, ToOTE -
a. Na umoAoyioeTe Ta umdAoimta Tng diaipeong v : 5.

p. Na ppeite Toug wuaikoug apiBUolg v, Tou, diaipoUpevol He To 5 divouv
ThAiKo 7.

6. Na dikaloAoynoeTe 0TI o1 apiBuoi :  9a, 18a+21, 15a-3

OTIOU d YUOIKOC apl1Buog, diaipolvTai pe To 3.
>

7. Ze éva TouploTIKO Acswgopeio B6 Béocwv (kdBe oeipd éxel Téooepa
kaBioyara), nh apibunon TwWv KaBiopdTwv apxilel amé To KAOiIopa TOU
PpiokeTal oTo Tapddupo miow amd Tov odnyo.
To g101TAPI0 TOU XphaTou éypage KdOiopa 37. AvapwTnOnKe apéowg:

a. KaBopai e mapdBupo h ato di1ddpopo;

p. Eigar ath oTAAN Tiow amd Tov 0dnyo h athv deid aTAAN;

Y. Z& Tola o€ipd cipal dpaye; Eipal mpiv R geTd TN peaoaia;

MTopeite va ponOnoeTe To Xpnato;
>



MMPOTYTIIO I'YMNAZIO ATTIQN ANAPI'YPON Taén A



MPOTYMNO N'YMNAZIO ATIQN ANAPTYPQN

A OYANNO EPrAzZIAE K.1.5
ENOTHTA : XapakTApeg SI1AIPETOTNTAS
Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xpriotog MouparTidng
OVOUO MABNTA 1oee e Hu/lvia .o

1. Na oupmAnpwoeTe Tov TapakdTw Tivaka OTwWE To Tdpddelyua :

|

AlaipeiTtal pe 1O ....
Ap1Ouég 2 3 5 9
120 NAI NAI NAI OX
123
1011
2202
20379
10301
80808
103897
100830
2319120

2. Na oupmAnpwoeTe katdAAnAa Toug apiBuouc, wate va diaipouvTai

TauToxpova pe 1o 2 Kai To 3.
>

473_ 4.5

98_5 89_3

3. Na oupmAnpwoeTe katdAAnAa Toug apiBuouc, waTe va diaipouvTai
Tautoxpova e 1o 5 kai 1o 9.

8257 _ 6_35_

65_9 88_3

Xpnotoc M. Moupatiénc D.E. K15 JeAiba 1 ano 4



MPOTYMNO N'YMNAZIO ATIQN ANAPTYPQN Tagn A

JuunEpACUOTA

‘Evag puoikag aplOpog diapeiton : otav

ME TO 2

pETO 3

peETO 4

HETO 5

HE TO 6

pETO 9

pHE TO 25

4. Na avaAUoeTe o€ yIvOUEVO TPWTWY TTapayovTwy Toug apiOpoug :

106, 440, 325
|

5. Na umoAoyioete 1o E.K.TT. kai To M.K.A Twy apiBuv : 36 kai 70.
>

Xpnotoc M. Moupatiénc D.E. K15 JeAiba 2 ano 4



MPOTYMNO N'YMNAZIO ATIQN ANAPTYPQN Tagn A

6. Eva opeivd xwp1d To EMIOKETTETAI O YIATPOC KAOe 8 Uépeg, 0 KTRVIATPOC
kdOe 10 kai évag éumopog kKABe 15. Av onpepa emiokéPOnKav To xwp1o6 Kai ol
TPEIC, TOTE va UTtoAoyioeTe HETA amd mooeg Hépeg Oa ouppei Eavd To idio
veyovog. EmimAéov va uttoAoyioeTe, TOOEC PopEC 0 kaBévag Toug

EMOKEPONKE TO XWpP10, 0To d1doTNHA AUTO.
>

7. ZuykevTpwaape ypa@ikn UAn: 96 poAupia, 72 oTuAd kai 48 youeg, wate va
Ta polpdooupe ge paBnTéC Tou Ta €xouv avdykn. TTéoa To oAU idia dépata
pTTopoUpe va @TiIdéoupe, XWpPIic va TeploogéYel KATI, ATO Tooa HoAUPIa, aTUAG
Kal youec Oa éxel To kaOe dépa;

>

Xpnotoc M. Moupatiénc D.E. K15 JeAiba 3 ano 4



MPOTYMNO N'YMNAZIO ATIQN ANAPTYPQN Tagn A

8. Aivovtai o1 apiByioi a=EKTT(12,16,24) kai p=MKA(36,60,84). Na ppeire
TNV TIUA TNG TtapdoTaong:

K=(a=B):(B:2)+3-(a:2-2:p)"" |:(a: B-1)

9. Evac apiBuég A, étav diaipeBei pe Tov apiBud 6 = 2-[6-2+(16—3~22):4]
Sivel ThAiko : 7 :[(12+8:4):2—(18:3+4):5]2 Kal UTt6AOITIO

0=(30-6:3+10:5-3-6):(12:2° ~1). Na ppe6ki 0 apiBuég A.
>

10. ATodcifTe 6T1 TO dBpoiopa TpIWv 31adoXIKWY YUAIKWY apIOpwy,

diaipeital ye 1o 3.
>

Xpnotoc M. Moupatiénc D.E. K15 JeAiba 4 ano 4



MMPOTYTIIO 'YMNAZIO ATTIQN ANAPI'YPON

A OYANNO EPrAzZIAY K.2.1
ENOTHTA : H évvoia Tou KAGOUATOG
Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xpriotog MouparTidng
OVOUO MABNTHA 1oee e Hulvia ..o,

1. Na ppeite mola améd Ta mapakdTw KAdopara sivar peyaAltepa A HikpoTEPa
TnG povadog :

4

b b

3 7 21 12
4 5

5 >

9 21 12
> 25 1319

2. Mia taén éxel 52 padbnréc. T kKAdopa Twy padnTwy TnG Tdéng civai o1 8
amovTeg;
>

3. Ze wa 1d€n Ta 4/5 Twv padntuwyv pabaivouv AyyAiKd, Kai ol UTTOAOITTO!
Ieppavikd. Na ppeite To TARB0¢ TWV padNTWy TG TAENg, av ol HabnTég
Tou paBaivouv AyyAika eivai 40, kai To TAWG0¢ Twv HadnTwy Tou
paBaivouv IMeppavikd.

4. Ta 3/4 evéc¢ apiBuov civar o ap1Budc 20. Na Ppeite Tolo¢ apiBuéc civar Ta

6/5 Tou apiBuou auTou.
>



[pétumo IMvpvéoio Ay. Avopydpov Taén A (2008) 2013-2014

EmtavaAnmrikéc Aoknoeic K2 AAyeppa

Aoknon 1. ZupumAnpwoTe Ta Kevd :

3 .. 8 0
5 20 P 3
56 5 ..
. 7= 0. —==
Y . 8
Aoknon 2. ATAoToINOTE Ta KAdopaTa :
23-17 ... 5-7-13 ... 12
_— ﬁ_ = — Y_ _—
37-17 ... 8-7-5 ... 48
5. N_= g, XFOY_ or. X8V _ .-
45 ... 3x+3y .. 4x—4y
Aoknon 3. ZUyKkpiveTe Ta KAdopara :
5 7 1 7
a. = - p. - — =
2 3 2 3 5
v %’ a 5 i, x+2 e a ’ a+4
p F+1 y y a+4 a

Aoknon 4. a)Av civai : %< 24 < % PpeiTe TNV TIHA TOU YUOIKOU apiBpov a.
a

> p) Opoiwg av civai g<ﬂ<ﬂ.
4 a 5

Xpnotog Movpationg -1-
Mofnpoarticog, M.Ed., M.Sc.




[pétumo IMvpvéoio Ay. Avopydpov Taén A (2008) 2013-2014

Aoknon 5. Na ypdyeTte og pia ogipd amod 1o HeYdAUTEPO TIPOG TO HIKPOTEPO
Ta KAdopara :

2 4 5 3
> a N s . T
)3 9 % P 3

9

2 13 17
5

1 317
8 107 20

1 5 7 2013
Aoknon 6. YmoAoyiote Th dUvaun: A4 =£E+§_EJ

>

. , , 2 1 1
Aoknon 7. YmoAoyioTe Tnv mapdotacn : A=2 _(E —Ej —(1 _Ej

>

Aoknon 8. YmoAoyioTe Tnv apdotaon : A=x+y+z, oéTav eivar.
x:2l, y=3l, z=4l
4 5 2

Xpnotog Movpationg -2-
Mofnpoarticog, M.Ed., M.Sc.



[pétumo IMvpvéoio Ay. Avopydpov Taén A (2008) 2013-2014

Aoknon 9. ZnueiwoTe Z av N mpdTaon ival owaTh kai A av gival AdOoc.

. 2tB_a B s A
/4 yor
. 9B _a B s A
v yor
. aﬂ+75=g 4 5 A
po o 9
. B _a v s A
po o o
. ﬁ_ay—i—ﬂ 5 A
/4 v
. a—ﬁ—ay_ﬂ 2 A
v /4
. g+7:a+ﬂ}/ 2 A
B Y
° ﬁlzﬂ > A
p o po
. 2.y _29d s A
BS By
@
. B_29 s A
ro By
1)

Xpnotog Movpationg -3-
Mofnpoarticog, M.Ed., M.Sc.



[pdtumo INvpvéoio Ayiov Avapydpmv

A OYANNO EPrAzZIAY K.3.1
ENOTHTA : Aekadikoi ApiOuoi
Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xpriotog MouparTidng
OVOHO MABNTHA 1oee e e Hulvia oo

1. Na ypdyeTe Ta mapakdTw KAdopata w¢ dekadikoUc, apoU EKTEAETETE TIC
avrtioToixeg didaipéoeig :

32
. 2 622 1200 ...

5 8 230 ...

https://youtu.be/Ycu csuxzow

2. Na ypagpouv w¢ dekadikd kAdoparta ol dekadikoi :

» 345-= 0,265 = 44,2 =

3. Na ypagoUv wc¢ dekadikoi Ta KAdopara :

437 _ 749 1821 _
100 1000 10

4. Na oTpoyyUAoTroInoeTe Toug TTapakdTw dekadikoUg, aTo 8EKATO, EKATOOTO

Kail XI1AI00TO.
>

8462,34 45,6237 4 892
Aékaro :
EkarooTo :

XiA100T6 :



[pdtumo INvpvéoio Ayiov Avapydpmv Taén A

5. Bpeite Toug PUOIKOUG apiBUoUg TToU IKAVOTIoIoUV TIGC AVIGOTNTEG :
39<v<6,3

6. FpayTte pe Tn Hopwh dekadikwy apiBuwy Ta abpoioyara :

bou 81T
10 100 1000
5 4 4 9
B=—+ + + =
10 100 1000 10000
100 1000

7. Na ypdyete pe Tn popepn dekadikol apiBpol Toug TapakdTw aplBpoug :

a. 6 kiAd & 56 ypappdpia —
B. 7 xiMopeTpa & 23 péTpa >
V. 4 wpeg & 40 Aemtra —

0. 26 pétpa & 8 ekaroord —



[pdtumo INvpvéoio Ayiov Avapydpmv

4 OYAANO EPTAZIAL K.3.2
ENOTHTA : Tpdgeig e deKadikoug
Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xpriotog MouparTidng
(@Y oT¥ Lo 1V, [o (S 4 s 1 o P Hulvia ..o,

1. Na umroAoyioeTe pe Tov o eUKoAo TpdTO Ta aBpoiopara :

> A=15+1.25+3,75+2 5=

B=30,75+50+10,25=

M=8,3+2,8+7,7+1,2=

2. Na vivouv o1 tpd€eig :

> A= (5,2+3,8)2,4=

B= (5-3,1)+(3-2,4)-

= (6,1+5,9)-2-2 5+(3,3-2,2)=

3. Na umtoAoyioeTe TIC TINEC TWV TTAPACTACEWY :

» A=34+1340,1+0,423:001=

B=13%(19-518)+3,483+3417-



[pdtumo INvpvéoio Ayiov Avapydpmv

4 OYAANO EPTAZIAL K.3.3
ENOTHTA : Tumromroinpévn pop@n HEyGAwyv apifuwyv
Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xpriotog MouparTidng
OVOUO MABNTHA 1ot e Hu/lvia @

1. Na ypdyeTe Toug tapakdTw apiOpoUc oTNV TUTTOTTOINKEVN HOPYA :

> 564.000 = 4.500.000 =

6.980.000 = 7.800.000.000 =

2. Na ypdyeTte Toug TapakdTw apiOpou¢ otn dekadikn ToOUG Hop@R :

» 3,410%= 8,453-10° =

9.410° = 5,32:10% =

3. Na ypdyeTe oThv TUTTOTIOINUEVN HOPYH TOUG ap1BpoUC :

» A=2310"+4.810"=

B=65108+9,.2108 =

M=610%+1,4-10°=

4. Na ypagoUv amo Tov HIKPOTEPO OTOV HEYAAUTEPO, oI apiBpoi:

7,4-108, 2-103, 2,4-100, 3-10°, 6,2-107
>



[pdtumo INvpvéoio Ayiov Avapydpmv

A OYANNO EPrAzZIAY K.3.4
ENOTHTA : Movddeg pérpnong
Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xpriotog MouparTidng
OVOUO MOBNTA 1oee e e Hulvia ..o,

O¢Aoupe va Kataokeudooupe pia KAeioTh defapevi vepol amd Aapapiva, pe
d1aoTdoelg : phko¢ a=1m, mAdro¢ p=10dm kai Uyog u=200cm.

Epwrnon 1": TTéoa TeTpaywvikd péTpa Aapapiva 6a XpelaoToUye; (3Mov.)

ATtavtnon:

EpwTtnon 2™ Av n Aapapiva kootilel 20 € To TETpaywviko HETpO, TTOOA

xphuata Ba dwooupe yia Thv ayopd Tng; (1 Mov)
ATtavrtnon:
Epwrnon 3™ TTéoa Aitpa vepoU Ba xwpdel n de€apevi pag; (2 Mov)
ATtavrtnon:

EpwTnon 4™ TMa va eAéyxoupe Th 0TAOUN Tou vepoU, aAAd Kal Thv
kartavdAwon, TomoBeToUpe £va diapavh cwAnva amoé Tn Pdoh Thg
defapevAac péxpl Thv emdvw emigdveia. @éAoupe va
paBuoAoynooupe autd To owAnva kai {nTdue amod aéva, va
uTtoAoyioeig oe KABe ekaTooTd Uyouc TnE deapevig, Tooa AiTpa
vepoU TrepiéxovTal. (3 Mov)

ATtavrtnon:




[pdtumo INvpvéoio Ayiov Avapydpmv

Taén A

EpwTtnon 5™ epioape Tn de€apevh palovrag 3 Pploec TG idiag TapoxXhc oe

4 wpeg. Av palape 4 ppuoec TG idiag TapoxNG, 0€ TOOEC WPEG
Oa véuilav Tn de€apevh; (3 Mov)

ATtavtnon:

Epwrnon 6™ TTapaTtnphoape 611, o€ pia Pdopdda odéyape 5 ekatooTd UYoug

amo 1o vepd Tne de€apevig, kai n évdeién Twpa, oTo
paBuoAoynuévo owAnva Atav 20 ekatooTd amoé Th Pdon.

Av yid To emopevo d1doThua, kavoupe Tn diTtAdola katavdAwon,
yia ooeg POopddec Exoupe vepd, kal Toaa Aitpa eivar auto;

ATtavrnon:

(3 Mov)




NPOTYNO N'YMNAZIO AI'QN ANAPT'YPQN TAZHA

A OYNN\O EPTrAzZIAY K.4.1
ENOTHTA : E&icwosig a Baduou
Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xpriotog MouparTidng
OVOUO MABNTHA 1oee e Hu/lvia oo

1. a) E€iowon pe évav dyvwaro, cival Hia 106TNTA Tou Trepiéx el apiBpolc Kai
EVA o
p) O apiBuéc, Tou 6Tav avTikaTtaoTAoe! Tov dyvwaTo, eTaAnBelel Tnv
100TNTA AEVETAN oivveeeccre v . TNG EEIOWONG.
v) Otav 6Aoi o1 apiBuoi eivar AUoeig piag e€iowong, auth Aéyerai

d) Orav kavévacg apiBuog dev emaAnBelel pia e€iowan, auth AéyeTal

2. Na onperwoere pe Z av civai owotn i A av givar Aavlaopévn n

TpdTaon :

a) O apiBuodg 2 civar Auon Tng efiowong x +5 =9

p) H e€iowon x + 3 = 3 eivar aduvarn

X 4
v) H e€iowon - = o £xel AUon Tov ap1Buo 2

d) H e€iowaon 4x = O civai aépioTh

3. Na ek@pdoeTe TIC TAPAKATW TIPOTACEIC He Hopeh e€iowang Kai va
PpeiTe Tov apiOUé mou emaAnOevel KAOe ia.

a) To TpimAdaio evog apiBuou civar 45. TTolog €ival o ap1BUoc;

B) To 1/2 evéc apiBuol civar 3. Bpeite Tov apiBuéd auto.



NPOTYNO N'YMNAZIO AI'QN ANAPT'YPQN TAZHA

v) Z¢ évav apiBuoé mpoaBéToupe 14 kai maipvoupe aBpoiapa 128. TToiog civai
0 apIBUoc auTog;

d) Ao évav apiBué agaipolue 23 kai aipvoupe diagopd 87. TTolog givai o
ap1Buoc auToc;

€) ATté To 76 agaipoupe évav apiBud kai pokUTTel diagopd 13. TToidv
ap1Bu6 apaipéoape;

4. Na ppeite To10¢ apiOud¢ emaAnOevel TiIg e€I0WOEIC :
a)x+7=85 p) 24 + x = 65

v)x-4=25 0)27-x=18

5. Ouoiwg TI¢ €€10WoeIC :

a) 2x =12 p) 24:x=6 V) x:i4=5
X 3 9
8) 6x =14 -2 g)2x-3=15 or) S+ ==



NPOTYNO N'YMNAZIO AI'QN ANAPT'YPQN

6. Opoiwcg TI¢ e€1oWoeIC :

4 12 3 21
a) . Pz =
Sy 17
o) MY — ——
Wl
4—x 1 3
N t3T 2

Y)

40

35

TAZHA



NPOTYNO N'YMNAZIO AI'QN ANAPT'YPQN TASHA

A

OYANO EPTAZIAY K4.1a
ENOTHTA : Mop@éc E€¢icwong a Baduou

Ta&én : A lTupvaoiou. KaB. XpriaTtog Mouparidong

1.

Mopoph Aon




NPOTYNO IN'YMNAZIO AI'IQN ANAPTYPQN TAZH A

A OYNN\O EPTAZIAY K4.2
ENOTHTA : EmiAuon mrpoBAnudTwy pe e€icwon
Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xpriotog MouparTidng
OVOUO MABNTHA 1oee e Hu/lvia @

1. H Mapia £6deye Ta 2/3 Twv XphpdTwy TG Yid va ayopdoel 3 oTUAS kai 4
HoAUPIa. Av KABe aTUAG kooTilel 2€ kal KABe poAUPI 1€, Tdoa xphpara cixe n
Mapia mpiv amé auTég TIC ayopéc;

>

2. AV Ta 2 Twv padbntwyv evég oxoAciou civar 60 pabntéc, Ppeite Tov ap1Bpd

TWV HadnTwy Tou oxoAciou, kar Ta 2/5 auTwv.
>

3. Na ppeite Tpeic diadoxikoUG QUaOIKoUG apiBpoUg Tou £xouv dBpoiapa 378.
>

4. H diapopd TnG hAIKiag TG KOpNG améd Th UnTépa Tng eival 28 xpovia. Av n
Kopn eivar 17 xpovwyv, Téoo gival n UnTépa;
>



NPOTYNO IN'YMNAZIO AI'IQN ANAPTYPQN TAZH A

5. Na poipaotei To mooov Twv 45.000 oe Tpia dTopa, £Tol woTe 0 A va Tdpel

12.000 AiyoTepa amé Tov B kai o I va maper 2.500 Aiydtepa amoé Tov B. TTéoa
Oa mapel kaBévag Toug;
>

6. To eppadov evoc opBoywviou givar 400m2. Av To pAKoC Tou eivar 40m, va

PpeiTe To TAATOC TOU KAl TRV TTEPIUETPO TOU.
>

7. To e€amAdoio evog apiBuol, auénuévou katd 12 eivar 132. Bpeite Tov
ap1Bué auTo.
>

8. To dimAdoio piag ywviag 1goUTtal pe Th oupdmAnpwpaTiki TnG. Na ppeite Tn
ywvia Kai Tn CUPTTANPWHATIKA TNG.



NPOTYNO N'YMNAZIO AI'QN ANAPT'YPQN TAZH A

A OYAANO EPTAZIAY K.5.1
ENOTHTA : loocooTtd
Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xpriotog MouparTidng
OVOUO MABNTHA 1oee e Hu/lvia @

1
2

7 4 25
2 " 100 T Tooo —

2. Na ypdyere w¢ KAdopdara Td TTapakdTw TooooTd :

C() 14% = ,.5) 68% =
y) 5% = 3) 20% =
£) 5,5% = or) 05% =

3. Na ypdyere o€ T0000TO £ TOIC €KATO TouG dekadikoUc aptOpol¢:
a)05-= p) 0,25 =

y) 2,35 = 3) 7,25 =

4. Na umroAoyioeTe :

a) To 20% Twv 2000€ =
p) To 15% Tng wpag =
v) To 25% Tou KiAoU =
3) To 30% Tou Aitpou =
g) To 25% Ttwv 300yp. =

5. Na ppeite TI To000TO €ival :
a) Ta 300€ ota 1200€ =

p) O1 20 pépeg oToug 3 PAVEG =
y) Ta 50yp ota 400yp =

0) Ta 50ml oTo 1t =



NPOTYNO N'YMNAZIO AI'QN ANAPT'YPQN TAZH A

6. Na utroAoyioeTe :

a) To 20% Tou 5000 =

Bp) Na kdvete Thv Tpdén : 5000 - 20%:5000 =
v) Na kdvete Thv tpdén : 5000 + 20%-5000 =

7. Na ypdyeTe i TOIC €EKATO TA TTAPAKATW KAdouaTta :

124
420

a)

p) =

Y) oo

d) =

8. Na ypdyeTe o€ Hoppn KAdoparog Td TOCOOTd :

C() 2% = [5) 1,5%0 =

v) 25%o = 8) 42,3%o =

9. Na ypdyeTe o€ T000aTO €T TOIG XIAiOIG TOUG apiOoUG :

5 1,5
a)— = — =
)8 15)4‘5

1,2 _
V3g = 8) 0,43 =



MMPOTYTIIO 'YMNAZIO ATTIQN ANAPI'YPON Taén A

TTpopAnuara pe mooooTd

1. TToia Ba civar n TipA TWANnonG evog PipAiov, aiac 15 € pe empdpuvon
®TTA 4,5%;
>

2. TToia Ba cival n TigR TwWAnong evog modnAdrtou, aiac 120 € éTav To

KaTdoThpa Kdvel ékmtwon 15%,;
>

3. H 1ipA wag thAedpaonc mpiv Thv ékmtwon eivar 300 € kai getd Tnv

ékmTwon 255 €. TTolo gival To T0000Td TNG EKTITWONG;
>

4. O mAnBuopdc pag oAng péoa oe 10 xpovia au§hBnke 6% kai oApepa civai
6.890 dropa. TTolo¢ ATav o TANBUaKdC TnG TToANnG Tipiv 10 xpodvia;
>

5. Avyopdoape mamouTaia pe ékmTwon 20% kai mAnpwoape 50 €. TTéoo

kooTI{av Ta TamoUTaId TIPIV TV EKTITWON;
>

Xprotog Movpartiong -1-
Mofnuoarticog, M.Ed., M.Sc.




MMPOTYTIIO 'YMNAZIO ATTIQN ANAPI'YPON Taén A

6. Evag kpeomwAng mARpwoe yia Thv ayopd kpéatog 5.000 € kai &TTA 19%.
To kpéag autd To moUAnoe kai eioémpale 8.000 € pali pe ®TTA 19%.

Na ppeite To popo Tou Ba amodwael oTNV Popia Kal To KEPSOC Tou.
>

7. H 1ipA evég mpoidvrog civar 1.000 €. Av au€nBei 10% kai HeTd HeIwOEi

8%, moia Ba civai n TeAikA TiIA; TTolo ival To ToooaTéd alinong;
>

8. Eva autokivnTo atoixiCer 20.000 € kaivoupyio. H aia Tou peiwveTai

katd 12% kdBe xpbvo. Na ppeite Thv alia mou Ba £xel To AUTOKivNTO PETA
amo 3 xpovida.
>

9. H mAeupd evéc TeTpaywvou au€hOnke katd 20%. TTolo cival To T0000TH

auénong TG TEPIPETPOU ToU Kai Tou eppadol Tou;
>

Xprotog Movpartiong -2-
Mofnuoarticog, M.Ed., M.Sc.



NPOTYMNO N'YMNAZIO AI'QN ANAPT'YPQN TAZH A

AL OYANO EPrAZIALZ K. 5.2a
ENOTHTA : NMOZ0OxTA

1. EYPEZH TEAIKHZ TIMHZ

Me mpooauvénon a’s Me ueiwon a’
TT.=AT. +a%A.T. TT.=AT. -a%A.T.
= AT (1+a%) =AT-(1-a%)

2. EYPEZH TTOZ 02 TQY

TTpooavénonc Meiwong
TT.—AT. AT.—T.T.
a% = a% =
AT. AT.

3. EYPEZH APXIKHZ TIMHZ

Me mpooauvénon a’e Me peiwon a’
AT — T.T. AT - T.T.
1+a% 1—a%
q n
AT.+a%-AT.=T.T. AT.—a%-AT.=T.T.

Xpnotoc Movpatidng TeAiSa 1



NPOTYNO N'YMNAZIO AI'QN ANAPT'YPQN TAZH A

A OYAANO EPTAZIAY K.6.1-3
ENOTHTA : NapdoTaon onueiwv oT1o emmiTedo-Avdloya roogd-Avaloyia
Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xpriotog MouparTidng
OVOUO MABNTHA 1oee e Hulvia oo

1. Z¢ opBokavoviké cUoThpa afdvwy va TapdoThoeTe Ta onyeia : A(3,1),
B(-2,3), ['(4,0), A(0,-2). TTou ppiokovTai Ta onpeia I kai A;
>

2. Na onpeiwoete ato opBokavoviké cuaTnua aféovwy, Ta onpeia ekeiva mou

EXOUV TETUNUEVN ion pe TeTaypévn (X.x). Opoiwg Ta onpeia ThG Hopehc (X,-X).
T mapartnpeire;
>




NPOTYNO N'YMNAZIO AI'QN ANAPT'YPQN TAZH A

3. ZUUTAnpWaTE Ta Kevd OTIC TTAPAKATW TPOTACEIG:

A) O d€ovacg XX AEYETAI AEOVAC TUWIV .......oeeeeeeeeeeeeeeeeeceeeee e

B) O dovag y'y AEYETAI AEOVAG TWV ....cveeveieeee et

) H TeTpnpévn Kai 0 TETAyHEVN EVOC ONUEIOU AEYOVTAI .......oocevveeeeeeeeereenenn. TOU

onueiou.

A) Eva oUotnua afévwv Aéyetal opBokavovikd étav ol d§oveg
TEUVOVTAI ..o KA EXOUV TNV 001 oo
uétpnong.

E) Adyoc 300 opoEIBWY HEYEBWYV EIVAI TO ........ovvvieeereereerenes. TWV HETPWY TOUG.

27) H 106TnTa AOYWwv oVOUATETAI ...

Z) O Adéyoc TnG amoéaTaong dUo ondeiwy Hiag €1IKOVAG TPOC ThY TTPAYHATIKA

TOUG aTtOOTAGN OVOUATETAL ..o

04
H) KaBe oxéon avaioyiag E = % gival 10080vapn HE TN OXEON ..ocoveevveveienee.

©) Ato mood AéyovTai avdAoya, 6Tav ol TipEC Tou evd¢ ToAAamAacidlovrai pe
gvav apiBuo, TOTE Kail ol TIHEC TOU AAAOU TTOGOU ........eeveeveeeeeeeeeeeeeerens HE
Tov id10 ap1BOpo.

T) Ta avdAoya m00d X KAl Y GUVEEOVTAI HE TN OXETN ...eeeerieeeer e e

K) H axéon y = ax eK@pACel HIA ..........ccocervvvcrrvernnnee. TWV TTOOWV X KAl Y.

A) Alo moad civar avdAoya dtav ol avTioToixeg TIHEC Toug divouv TtdvTd To
oY e TR

4. H kAigaka evog xdpth civar 1:100.000. Na ppceite Thv TTpaypariki
améoTaon dUo moAswy, TTOU aTov XdpTh améxouv 15cm.
>

5. H kAipgaka evog xdptn civar 1:500.000. Na ppeite Tnv améotaon dUo

TOAEWV OTO XAPTN, 01 OTIOIEC aTNV TPAyHaTIKOThTA améxouv 200km.
>



NPOTYNO N'YMNAZIO AI'QN ANAPT'YPQN TAZH A

6. Na ppeite Tnv KAigaka evog xdpTn, o oTroiog ameikovi{el Hid TPAYHATIKA

amoéoTacn 70km dUo moAewyv, ge 10cm oTo XdpTn.
>

7. O1 diaoTdoeig evoc oikomédou oxnHaTog opBOoywviou gival 45m pnkog Kai
23m mAdrog. Evacg pnxavikog BéAel va ameikovioel To 01koTredo o€ 0X£S10
€101 wote 1cm ato oxédio va avrimpoowtevel 10m mpaypaTikAG
amooraonc. Na ppeite Tig diaoTdoei¢ Tou oIkoTtEdou aTo ax£dio.

8. BEvac martépacg poipace ata Tpia maidid Tou hAikiag 7, 9, 14 xpovuyv To
mood Twv 960€, avdAoya pe Thv nAikia Toug. TTéoa xphpata Thpe KABe
Taidi;

>



NPOTYNO N'YMNAZIO AI'QN ANAPT'YPQN TAZH A

9. Tpeic ouvéTaipol idpuoav Hia emixeipnon kai épaiav o a: 2000€,
o p: 3000€ kai o v: BO00€. H emixeipnon cixe képdn 50000€. Na ppcite
TO pePidio Tou KaBevog amd Ta kEPdN ThE ETTIXEipNONG.

>

10. To ofuywvo kai To alwTo PpiokovTal oc avaloyia papwv 6:19 atov aépa.
Bpeite mooo Pdpog amo kdOe aépio mepiéxeTtal ae 20kg aépa.
>

11. AUo gihor cixav pali 3.680€. Edwaav oc évav TpiTo giho Toug, o évac Td
2/5 Tou pep1diou Tou Kal 0 dAAog Ta 2/7 amd To 316 Tou. AV TOUG

amépeivav Ta idia xpApara, méoo ATav 1o Hepidio kaBevag;
>



NPOTYNO IN'YMNAZIO AI'IQN ANAPTYPQN TAZH A

A OYAANO EPTAZIAY K.6.4-5
ENOTHTA : N'pag@iki Napdotaon avaloywyv rroowyv - MpoBAfpara
Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xpriotog MouparTidng
OVOUO MABNTHA 1oee e Hu/lvia @

1. Ta mood x kai y eivai avdAoya pe ouvTeAeoTh avaAoyiag a = 3.
Na dnuioupynoete mivaka Tigwy Twyv dUo TToowy, Tou va Trepiéxel 4 (elyn
TIHWV. ZTh ouvéxela va oxedidoeTe Th oxEon avahoyidg Tou TIPOEKUYE.

>

2. Na e€cT1doeTe av Ta Tood oTov Tivaka Tou diveTal givar avdAoya.
Bpeite To guvTeAeaTh avaloyiag kKai ypdyTe Th HaBnuaTikA axéaon Tou Ta
oUVOEEl. 2T GUVEXEIQ vd KAVETE TN YPAYIKAG ThG TTApdoTaon.

> b

X 16 12 8 4

y 4 3 2 1 1
y/x '




NPOTYNO IN'YMNAZIO AI'IQN ANAPTYPQN TAZH A

3. BEumopoc ayépaoce popepa pe 1.000€ kai okoTreUel va To TTOUARDE! e

képdog 85%. Opwe ékave ékmTwon oe évav eAdtn 20% emi ThG TIPAG
TwANnoNG.

a) TTéoo aydpace o TEAATNC To YOPEUA;

p) TToio €ival To T000OTO KEPAOUC TOU EUTIOPOU, YId TO POPEUA AUTO;

4. BEva kepdAaio divel Toko 1.000€ To xpdvo pe emiToKIO 5%. AV TO ETITOKIO

au€nBci kara 20%, Téoo Toko Ba dwael To id10 KepdAalo o Eva Xpovo;
>

5. AUo epydTeg doUAeyav kai hpav padli 550€. Av o mpwTtog doUAeye 5

HépeC kal 0 deUTEPOG 6, TOOA XPAKHATA aAvTIoToIXoUV aTov Kabéva;
>



NPOTYNO IN'YMNAZIO AI'IQN ANAPTYPQN TAZH A

6. Z¢ Tpiywvo ABT o1 ywvieg Tou gival avdAoyeg Twy apiBuwy 1, 2, 3.
Na utroAoyioeTe TI¢ ywvieg Tou. Ti TapAThPEITE;
>

7. Z70 id10 0opBokavoviké ouoThpa afovwy va TApdoTACETE TIC OXETEIC :

Al y=Xx B: y=x+2 My=x-2
T TapaTnpeiTe;
>
X
Y%
y=X+2
y=x-2




NPOTYNO IN'YMNAZIO AI'IQN ANAPTYPQN TAZH A

8. Ynvovtag 8kg Tuun, maipvoupe 4,5kg ywyi. YmoAoyioTe To T0G00TO

amwAEgIag TToU £XOUHE OTO YAOIHO.
>

9. lNa va eTid§oupe YAUKO Kepdar kaBapiloupe Ta Kepdala amd To KOUKOUTOl.
Av Ta 6kg kepdoi Sivouv 3kg kaBapd kepdot, TOOA KIAG KEpAT! TIPETEI va
kaBapiooupe Wwote va mdpoupe 5kg kaBapd kepdal; Ti Too0O0TO ATWAEIAg
EXOUUE;

10. A6 100kg aTaguAia pyaivouv 80kg pouaTou. OéAoupe va yepiooupe 5
papéAia Twv 200kg To KaBéva, pe pouoTo. TTéoa kg oTaguAia Ba

XPEIAOTOUUE;
>



NPOTYNO IN'YMNAZIO AI'IQN ANAPTYPQN TAZH A

4 OYANO EPTAZIAL K.6.6
ENOTHTA : AvrioTpé@Wwg avaAloya mood
Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xpriotog MouparTidng
OVOUO MABNTHA 1oee e Hu/lvia @

1. TTolol a6 Toug TapakdTw Tivakes ekppdlouv avTioTpoYwE avdAoya Tood;
» a)

X 1 3 8
2 4 4/3 1/2
Xy
p)
X 5 15 1/10 120
6 2 300 1/4
Xy
Y)
X 3 4 4 7
8 5 6 3
Xy

2. Na e€eTdocTe av Ta Tood aTov Tivaka Tou diveTal €ival avTioTpOPwe
avdAoya. Bpeite Tn paOnpatikn oxéon TouU Ta ouvOEEl. ZTh CUVEXEID vd
KAVETE TN YPAWIKAG ThC TTapdaTaon.

>

X 1 2 4 1/2 -1 -2 -4 | -1/2
2 1 1/2 4 -2 -1 -1/72 | -4

Xy




NPOTYNO IN'YMNAZIO AI'IQN ANAPTYPQN TAZH A

3. Av Td Toad X Kai y gival avTioTpopwg avdaAoyd, vd GUUTTANPWOETE TOV

TApaKATW Tivakda.
>

60 12 6

4. Tia va oAokAnpwBei éva épyo xpeidoTnkav 40 gpydTeg via 20 npépeg.
TTéoo1 epyareg, idiag amoédoang Oa xpelaoTouv WATE To £pyo va
oAokAnpwOei og 10 pépec;

>

5. Ta mood A kai B cival avrioTpogwc avdAoya. Na umoAoyigeTe Thv TIUA Tou

ayvwaoTou X, oc KaBe TepimTwon.
>

A 5 20 A 8 40

B 6 X B X 12

6. Av éva Tpiywvo ABT éxel 0TaBepo eppadov 24cm? kai h pdon Tou au€nBei
Katd 2%, 600 ToI¢ ekaTé Ba peTaPpAndei To UYoc Tou;
>



[pdtumo INvpvéoio Ayiov Avapydpmv Taén A

A OPYANO EPFrAzZIAZ K7.1-2
ENOTHTA : AwoéAutn TIuA pnTtou — AvTifeTOo! pnToi

1. Tpdye KUKAoO pe kévTpo To O Kail akTiva 2 cm.
2.& mooa onyeia TéPvel Tov d€ova Kai TI TETUNHEVEG £XOUV AUTA;
TToia €ival n améaTaoh Tou kABe onpeiov amoé To O;

>

2. 270 id10 oxnua, ypdye KUKAo pe kévTpo To O Kai akTiva 3 cm.
2 & mooa onyeia TéUvel Tov dfova Kai TI TETUNPEVEG £XOUV AUTA;

TTola €ival n améaTaoh Tou kABe onpeiov amoé 1o O;
>

3. AUo ap1Buoi éxouv ioeg amooTdosig amod 1o Pndév (amoéAUTEC TIHEC).
TTola oxéan ouvdéel Toug dUo apiBpoug;

>

Xpnotog IT. Movpationg Yelida 1 amd 2
MoOnuarticog, M.Ed., M.Sc.



[pdtumo INvpvéoio Ayiov Avapydpmv Taén A

4. Av o1 amoAuTeg TiIpéC dUo apIBuwy diagépouv Kartd 1, umopeic va
OUYKpivelg auToUg Toug dUo apiBuoug; (TTapathpnos TPooeKTIKA Ta
TponyoUpeva).

>

5. ZupmAnpwae Tov Tivaka Tou akoAouBsi :
>

X -3

-X -2

-(-x) 8

x| 6

=] ¢

5. Na yivouv o1 mpageig :

@ |3+[-12]-|-8=
-10foj- S
P) -10]
Xpriotog IT. Movpaidng TeAida 2 omd 2

MoOnuarticog, M.Ed., M.Sc.




[pdtumo INvpvéoio Ayiov Avapydpmv

A OYNN\O EPTrAZIAY K.7.1-4 /2
ENOTHTA : Pnroi apiuoi
Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xpriotog MouparTidng
OVOUO MABNTHA 1oee e e Hulvia ..o,

1. Na TomoBeThoeTe Tavw oe a§ova Tou pnToU¢ apiBuoug :

> -5, +6, -3/4, 1/2, 0, 2% -35, +42

2. Na Ppeite TIC amOAUTEG TIHEC TWV APIOUWY :

> a) -103, Pp)+58 V) -2 3) -5/8 ¢) -6/5

3. Na pdAeTte To katdAAnAo onpeio aviodTNTAG OTA KeEVA :

4. Na umoAoyioToUV oI TIHEC TWV TTAPAKATW TTAPACTACEWV:
>

A = (+10)+(-12)+(-8)+(-16) =

B = -18+25-31+44-51+30 =
r= (—lj+(+lj+(—2)+(+uj =
2 3 6
A= (+3j—14+18+(—lJ =
5 10



[pdtumo INvpvéoio Ayiov Avapydpmv Taén A

E = (+3,05)+(-1,15)-(-7,3)+(-4,6)=

5. Na umoAoyigeTe TIC TIHEC TwWV TTAPAKATW TTApACTATEWY He BUO TPOTIOUG -
>
A = -(-2+3-7)-(+b+2-6) =

B = 30-(-5+6-8)+(-7+18-22) =

[ = 12-[-7+(-1+7)]-(-8+6) =

A = ~(8-1)-[-(7-15)+(-8+10)] =

5. Na umoAoyigeTe ThV TIUA TG TAPAOTAONG -
K=18 - (-x+y-2)+(x-a)-20-(y-a), o6Tav x-y=4
>



[Ipdtumo IMvpvéoio Ayiov Avapydpmv Taén A

ﬁ OYANO EPrAzZIAZ K7.1a
ENOTHTA : Oe¢1ikoi & ApvnTtikoi ApiBuoi

AoKknon | 5 ¢ kdOe HEyeOOC TNG TPWTNG OTHANG Va avTIOTOIXIOETE
To oUPPpoAo Tou amoé Thv deUTeEPN AaTHAN

1. O¢ppokpacia 5 pabpoi kATw aTd To PNdEV A. +17

2. O¢pyuokpacia 17 pabuoi Tdvw amod 1o Undév B. -2000
3. Képdoc 2000 supw r.-17

4. ‘E€o0da 2000 cupw A. -5

5. BdBo¢ 17 pétpa kaTw amé tnv emigdveia TnG E. +2000
©dAacoag

LYo alo[aWA > ¢ kB¢ péyeBoc, evépyeld, TOTIIKO TTPOOSIOPIOHO KAl
peTAPoAn TNG TPWTNG OTAANG, VA AVTIOTOIXIOETE TO AVTIOETO TOU
amé Tnv 0eUTEPN OTAAN

1. Képdog A. KaTw
2. KardBeon B. peiwaon
3. TTavw I. Cnua
4. 'Ecoda A. £€08a
5. AlEnon E. avdAnyn
Xpnorog I1. Movpaziong Zehida 1 amo 2

Moabnuatikog, M.Ed., M.Sc.



Yo {alel¢B8] Na xapaktnpioeTe pe ¥ (Zwotd) A A (AdBog) Thv KdBe pia amé TiC TAPAKATW TTPOTATEIC:

[Ipdtumo IMvpvéoio Ayiov Avapydpmv

Taén A

o/a

[IpoToon

2®oTO

AdBog

O1 ap1Byoi +3, +12, -7, +64 civai OcTiKoi apiBpoi

O1 apiByoi -3, -12, -7, -64 civai apvnTikoi apiBuoi

O pnToi apiBpoi ou £éxouv mpoanuo "+" AéyovTal BeTiKoi

O pnToi ap1Buoi Tou éxouv poanuo "+" AéyovTal apvnTikoi

O1 ap1Byoi e diaopeTikO TTPpOONUO AéyovTal opoaniol

O1 apiBpoi pe diapopeTikO TPOoNUo AéyovTal eTepOONKOI

O1 ap1Byoi +3, +12, -7, +64 civai pnroi apiBpoi

O1 ap1Byoi pe To id10 TTpooNnHo AéyovTal eTepooniol

W o |IN|c|O|hlwN|=—

O1 ap1Byoi pe T0 idIo TTpoaNUo AéyovTal opoOonOI

10 | O1 apiBuoi -3, -12, -7, -64 civai opéanpol

11 | O1 apiBuoi +3 kai -7 civai eTepdonyol

12 | O1 apiBpoi +3, +12, -7, +64 civai aképaiol ap1Opoi

13 | O1 apiBpoi +3, +12, -7, +64 civai opdanyol

14 | O1 pnToi apiBuoi Tou éxouv mpoonuo "-" AéyovTal OeTiKoi

15 | O1 pnroi apiBpoi mou éxouv mpoonpo "-"' Aéyovtal apvnTikoi
B K A E O M N P A
4 -3 2 -1 0 +1 +2 +3 +4

16 | Ta onueia K kai P éxouv Tnv idia TeTunuévn

17 | O1 TeTunuéveg Twy onpeiwv MNP A civai BeTikoi apiBpoi

18 | O1 TeTunuéveg Twy onueiwv E,K,A,B civai BsTikoi apiBpoi

Xpnorog I1. Movpaziong
Moabnuatikog, M.Ed., M.Sc.

Yehida 2 amo 2



Mpoturmo fupvacto Ayiwv AvapyUpwy

& OYANNO EPTAZIIAY K.7.3-4
ENOTHTA : MNpéocBson — Apaipeon PnTtwyv

1. Na umroAoyioeTe Ta mapakdTw abpoiopara :
> A= (+7)+ (7)+ (+3) =

2uutépaocpua 1:

B=(-0) + (-6) + (+0) + 0 + (+6) =

2uutrépaocua 2:

= (8) * (+6) + (3) * (-5) + (+2) =

2UUTTEPOOUA 3:

2. Na umoAoyioeTe Ta TapakdTtw aBpoiopara :
> A=(-2)+ (+5) + (-6) + (-9) =

E=(-1)+(2) + (3) + (4) + (-5) =

Z= (+1)+ (2) + (+3) + (4) + (+5) =

3. Na umoAoyioeTe Ta TapakdTw aBpoiopara :

EENE

Xpriotog 1. Moupatidng Q.E.K7.3-4 JeAiba 1 ano 4



Mpoturo MNupvaoto Ayiwv AvapylUpwv Taén A

4. Na umoAoyioeTe TIC TapakdTw S1a@opég:
> A= (+8) - (+3)=

B = (+3) - (+8) =
r=(-9)- (-6)=

A

(-9) - (+6) =

E

(-6)-(-9) =

5. YmoAoyioTe TnV TIPR TWv TAPACTACEWV:
> H=+(-10) — (-4) — (+7) + (-6) + (+2) =

O=-(4-7)-(-8+5)+(3+6-2)=

6. YmoAoyioTe Tnv TIUR TNC TapdoTaonc:
>
K=-(+7-2-3+5)-[-6+10-(4-12+5)—-1]=

2UUTTEPOOUA 3:

Xpnotoc M. Moupatiénc Q.E.K7.3-4 JeAiba 2 ano 4



Mpoturno Nupvacto Ayiwv Avapylpwy

Taén A

7. YToAoyioTe Tnv TIUA TWV TApAoTACEWV:
>

-

M=|-3-4-7+2|—|-(8-13)+4=

N=—|-7-[4-(5-12) ] - -|-(8-13)+4+(-9+4) |=

Xpnotoc M. Moupatiénc Q.E.K7.3-4

JeAiba 3 arto 4



Mpoturno Nupvacto Ayiwv Avapylpwy Taén A

8. YmoAoyioTe TIC TIHEC TWV TTAPAKATW TTAPACTATEWV:

a=(-5)+(-2)-(-9+6) =

b=[+H-6)—(+2-5)]+(-5)—(-2)=

e=[--6)-(2-5)]]+-9) -2~ -

d=a+b-c=
e=—-a+(-b)—(-c)=

f=—|a+(—b+c)|=

Na ypdyeTe oe avfouaa oeipd Toug apilBpouc a,b,c,d,e, f kai va Toug
ToToOeTAOETE aTOV dEova Twv pNTWV apIBuWwy.

Xpnotoc M. Moupatiénc Q.E.K7.3-4 JeAiba 4 ano 4



[poétumo Mvpvacio Ayiov Avapydpav

A OYAANO EPTAZIAY K.7.4-6
ENOTHTA : Pnroi apiBuoi

Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xpriotog MouparTidng
OVOUO MABNTHA 1oee e Hulvia oo
1.

Na unodoyictoUv 01 THES TWV NAPAKATW NAPACTACGEWV:

A=(+10)+(-12)+(-8)+(-16) B=(—l)+(+l)+(—2)+(+ﬂ)

2 3 )
r=-18+25-71+64-101 A=(+3,05)+(-1,15)+(-7.3)+(4.6)
- 5 -

E=(+§]+(_14)+(+18)+(_E) rT=30-45-68+25-72
2.

Na unodoyigete ta aBpoicpara:

a. -22+7,8-18,6-20,1+5,5 g. 3.1,5 1,

8 4 16 2
Y. -1%+7%-1+2%-§ 6. 83-10,2-124+3,75+6,25 €. 4518-68,44-14,02+68,45-10,13

3.

Na unofoyioete us diapopés:

s
a. (-2)-(+5) B. (-28)-(+12) y. (16,4)-(-13,6) 6. (‘—)‘

2. [ 4
L . . . . . 5Y ( 2
(+6)—(+4) (+33)— (+40) (=29,1)=(+21,9) *g]‘(‘;]
_ _ - 5) (.,2
(+14)-(—10) (+52)-(=32) (-26,1)—(+24.9) —33)—(+2§J
. , 2 4
(=15)-(-35) (-60)-(-60) (-55,5)-(-33,3) +1§J—(+3§J
4,
Na unoroyioete ta e€ayopeva:
a. (42)-(-23)-(+32)+(+23) B. (-8.35)+(-9,02)-(-4.18)
Y- (+§)—(—%)+(—%)—(—1) 6. (+88)+(-45)-(-53)-(+29)

E. (+7%) —(‘+52—30) —(—2%]+(+6%) ot. (+5,33)—-(48,44)+(-129)-(-4.02)



[poétumo Mvpvacio Ayiov Avapydpav Téén A

5.
Na unodoyioete v tpn wv napactdoewy agol npwTta Kavete anafoiph napevBéoewy.
A =-(-25+38-17)-(+55+20-64) B=10-(-22,8+88,2)+(-40+60)
rz_('_§_§)+[i_§')
E= 1£—(5£—3+2] YI=—(-21+4.5+8,7)+(-5,9-3516.,6)
6 3 3 6
zzi_[_i_1i+7l]
4 L\ 12 12 3
6.
Na unodoyioete s upés twv napactacewy agol npdta anadoiyete s aykUAes kai Ts napevBécels:
A=128-[7+(-14+75)]-(-8,2+7,4) B=-[40-(-30-15)]-[(18-25) +(-30-16)]
[=-(8-1-[-(7-15)+(-8+10)] A =3-[-(-500+2000)-500]
7

Na unofoyioete ta napakdtw yivopeva:
a. (+7)-(4)  B. (+8)-(-10) vy. (+3)-(=14) 6. (+2D-(-3) & (+35)-(-2) ot (+4.,5)-(+3)

L (+04)(9 n. (#03)-(08) 8. (%)(ﬁ]. (D) e l(= 13

-3 2/ \ 6. 3 3 315
8.
Na unodoyioete tnv upn kGBe napdotaons
A =(+5)-(-3)-(+4)-(-15)+(+8)-(-0,5) B=(+15)-(-5)+(=3)-(+4)-(-2)-(+6)
r=(-1)-(-3]-(-1).(+3)+1-(-5) A=(—11)-(—4)+(—21]-(,+3)+(—31].(-2)
3/ \ 2 4 2, 2, o2

E=(-5)-(+3)-(-4)-(-3)+(-7)-(+4)

9.

Na kdvete us napakdatw npateis:

a. (x=1(a+1 B. (x+D(a-1
y. 3-(x+D(a+1 6. 4-(x+a)(1-B)

e. (1-a)(1+x) ot. (x-2)(5-qa)



[poétumo Mvpvacio Ayiov Avapydpav Téén A

10.
Na yivouv o1 npdées:
0N 1Y 1) 1 1 1
a. (-4)(+0,5)(+8)(-0,5)-(=2)(+3)(-=1)(+5) B. (+§][-E]{+§)(-§)+(-”(-Z)(-g)
Y- (-2(+3)(—4)-(+2)(-3)(+4) 6. (=1)(-0,8)(+10) +(+1(=2)(-0,9)(-10)
11, -
Na yivouv ol napakatww diaipéceis:
3) Coe _2]-(—20)
a. (Z)-05 B. (-025):(-05)  v. (2]
6. (<2)(-8) e (d)cm  er (2800
6/ \ 5 . 2 . 8 .
12.
Na unonoyioete tnv Tpn 1wV NApakatw NAapacTacewy:
_ (-2)(+8)(-5) - (-4)(=21)(+2) (-7)(-9) _ (-8)(=3) (-8)(-1)(+3)
(-10) -8) (3 -5 (<2(=5)
2 , . il |
=(—6) 8)‘ +22) Ez(—z ﬁ)(_g} e 10+( 3)(+4):(‘_100)
(-3)(+4)(+2) 5 5/\ 5, (-2)
13.
Na unoroyigete v TpA Twv napakdtw Napactaoewy:
A=[-10(x+4)]:(5+y) B=[(—x):(y)]-[(x+4):(3—y)] F=—[-3(x+y)]:(-y—11)
A=(x+y):(x-y) E=(x-y):(x+y)
Otav x=-2 ka1 y=-1.
14,
Na unorfoyioete TS TIUES TwV NAPACTATEWY:
A=6[-4+(-3)]-(-18):(+9) B=-32:(-18+16)+(-75):(-25)

[ =-200:[-50+(~150)]- (45-15):(-6)



[pdtumo INvpvéoio Ayiov Avapydpmv

A OYNN\O EPrAZIAY K.7.5-6/2
ENOTHTA : Pnroi apiuoi
Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xpriotog MouparTidng
OVOUO MABNTHA 1oee e e Hulvia ..o,

1. Na umroAoyioeTe Ta yivopeva :
> a) (-2)(-2)=

p) (+8)(-10)=

3) -4(-8)=

e) (-1/2)(+8/3)=

2. Na umroAoyioeTe Tnv TIHA KAOe TTapdoTaong :

> A= (+5)(-3) - (+4)(-1,5) + (+8):(-0,5) =

B = (-5)(+3) - (-4)(-3) + (-7)(+4) =

3. Na umoAoyioToUv o1 TIHEG TWV TTAPAKATW TTAPACTACEWV:
>

A= -(2x + 3y) - 2(3y + 4x), 6Tav x = -1 kal y = +2

B=-2x-[-(2y +x)-3], 6tavx =-2 kary = -1

IM=-16x + 12y - 8y + 12x, 6Tav x = -1 kary = -1

4. Na ppeiTe TOUC AVTIOTPOPYOUC TWV APIOPWY :
>

3%.... 4wy -1/2% .. 2/3% .. -1& . -1/7%

I



[pdtumo INvpvéoio Ayiov Avapydpmv Taén A

5. Na kdveTe TI¢ TapakdTw TPAgeIg :
>
A=(x-1)(y+1):=

B=(x+1)(x-1)=

F=-2(x+1)@2-x):

A=(1-a)(l+x)=

6. Na umoAoyiaToUv o1 TIHEC TWY TTAPAKATW TTAPACTACEWV:

> A=(-2)-2)-2)=

B =(-2)(-2)(-2)(-2) =




[pdtumo INvpvéoio Ayiov Avapydpmv

A OYANNO EPrAzZIAY K.7.7-10/2
ENOTHTA : Auvdpusic PnTwyv apifuwv
Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xpriotog MouparTidng
(@Y oT¥ Lo 1V, [o (S 4 s 1 o P Hulvia oo

1. Av eivar a=(-1)8+(-2)3+32, p=(-1)".(+2)3.(+1)%°, y=3a+p, va ppeBolyv ol
TINEC Twv TTApaoTdoewy : A = 4a-3p+2y  kai B = ad-pi+y?.

>

2. Na ypagoUv o1 TapacTdocic ye Hoph Hiag duvaung:
A=(312.36.3):318 B=(-2)!":[(-2).(-2)8.(-2)°]
> M=[(1,3)".(-1,3)°T:[(-1,3)*.(-1,3)°]

3. Na ppeBolv oi TIHEC Twy TTapaocTdoswy

A=-2%-[-3-8-(-3)3]+2(-5)2-48 B=4[6-(-7)]-[12:(-8)].(-3)°

D == (22
B3 (-




[pdtumo INvpvéoio Ayiov Avapydpmv

4. Av x=1, va ppeBsci n TIPA TWV TApACTACEWY :

1 x—4 1 x=3 1 x-2 . i
a(-3) o) o) e

1 x=3 1 x-2 1 x—1 )
s-(-3) +(3) +(5) v

>

Taén A

gival avtioTpogol.



[poétumo Ivpvacio Ayiov Avapydpaov

Aa

OYANO EPTAZIIAY K.7.7-10/3
ENOTHTA : Auvdueic Pntwv apifuwv

Ta&én : A lTupvaoiou. Kab. Xpriotog MouparTidng

1. Na umoAoyioeTe TI¢ duvdpeig:
0. -8 By (%} 6.2 -5 on (37 (-6 L (-9 n -(-57
0. -1 1. 7% ia. (~15F IB. 4% 4 (-4)° y. (=)™ 1. 2,32

2. Na utroAoyiogeTe TV TIHA TWV TAPACTACEWV:

A=-524 (-5 45745245 B

) A L )
A=6'-(-6) -6~ (-6)

Ee-fa (D)= (=0F 4 1 (=) -

r=(-87 + 84 (-8

3. Na ypayeTe e Tn popeh piag dUvapng Ta yivopeva:

0.3%.3 373  PAa7.4%a vy ggtggd B (-7

1 10 1 ] 1 0 1 -15
T wrsees
5 5 5 5

4. Na umoAoyioeTe Ta yivopeva:
. (1Y Y s (1Y s (1Y
=2 i 5 S (A R, ) L
o7 (3] eely) v (g (Y
5. c:—sf-[l] -n:—zf-[l] .. mf.[i] 1
8 2

10

5. Na umohAoyioeTe TIg Suvdyeig:

o2 ol (_5)” 7204
Q. o 0 Y. g .

& [—ETS :[—ET n. 4% 4%
4 4

1
Xpriotog Moupartidong
Ma®nuartikég, M.Sc., M.Ed.



[Ipétvmo Mvpvdoio Ayiov Avapydpwv Téén A

6. Na umoAoyioeTe TiIg Suvdpeig:

e BT w0 b o T o] ald

7. Na uttoAoyioeTe Thv TIHA TWV TAPACTACEWV:
i}
A= 8- (0 ][c82T 4t 5=[10-¢37]" + (@) 52 (oo

1= (4. [12+ 87 10 -[16: (&) -5 HEE”] gt 152 g8

8. Na umoAoyigeTe Thv TIUA Twy TTApaAoTAoEWV:
0. (-37 (3" (3" (3" B. g2 g% g7 §¥
Y. 6°.6° 67 6% 6 6" 6. (-7 17 (-1 (-7

9. Na umoAoyiogeTe TNV TIUA TWV TTAPAOTACEWV:

e I N (3 (63 )
T (- @ T o

10. Na kdveTe TI¢ PdeIg:

o7 B4y, (—lr{if 5. (ET:FT £33 ]

5/ A3 7 7

Xpriotog Moupartidong
MaBnpuarikdg, M.Sc., M.Ed.



